



Rodičovský příspěvek bude vyšší

Rodičovský příspěvek je dávka státní sociální podpory, která náleží rodiči, který celý kalendářní měsíc celodenně, osobně a řádně pečuje alespoň o jedno dítě ve věku do 4 let nebo do 7 let, jde-li o dítě dlouhodobě zdravotně postižené.

Do 1. 1. 2007 je výše dávky odvozena od částky životního minima na výživu a ostatní osobní potřeby rodiče a činí 1,54násobek této částky, což je v současné době 3696 Kč měsíčně, a je-li pečující rodič sám nezaopatřeným dítětem, činí výše rodičovského příspěvku 3897 Kč měsíčně. O rodičovském příspěvku rozhodují a vyplácejí ho úřady práce a v Praze úřady městských částí určené Statutem hl.m. Prahy.

V souvislosti se zásadní změnou životního minima a zavedením existenčního minima byla upravena i výše rodičovského příspěvku. Od 1. ledna 2007 bude výše této dávky odvozena od výše průměrné mzdy v nepodnikatelské sféře. Výše rodičovského příspěvku za kalendářní měsíc činí od 1. ledna do 31. prosince kalendářního roku částku odpovídající 40 % průměrné měsíční mzdy v nepodnikatelské sféře dosažené podle zveřejněných údajů Českého statistického úřadu za kalendářní rok, který o 2 roky předchází kalendářnímu roku, v němž se rodičovský příspěvek poskytuje. Tuto částku vyhledává Ministerstvo práce a sociálních věcí ve Sbírce zákonů sdělením. **Poprvé tak bude rodičovský příspěvek odvozen od této mzdy za rok 2005 a od ledna příštího roku bude náležet ve výši 7 582 Kč.**

Rodiči, který pobírá rodičovský příspěvek, bude výše dávky náležející od ledna 2007 upravena automaticky, nebude třeba o zvýšení zvláště žádat. Poprvé se tak rodičovský příspěvek v této nové částce vyplatí v únoru 2007, protože rodičovský příspěvek se stejně jako ostatní dávky státní sociální podpory vyplácí v měsíci následujícím po měsíci za který náleží, tzn. dávka za měsíc leden se vyplácí v únoru.



Rodičovský příspěvek pobírá v současné době zhruba 305 tisíc rodičů a za letošní rok se ze státního rozpočtu odhadují výdaje zhruba 13,5 mld. Kč. Po zvýšení rodičovského příspěvku v roce 2007 se odhaduje zvýšení výdajů na tuto dávku na více než 29 mld. Kč.

Mgr. Helena Lisá
oddělení styků s veřejností

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Mgr. Helena Lisá, odd styků s veřejností

e-mail: helena.lisa@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlokov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.